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STŘELNICE

Pohled do historie
Od svého založení, ve značně skrom-

nějším provedení, byla Střelnice nejvý-
znamnějším jabloneckým sportovištěm. 
Z původních dřevěných tribun někdejší 
návštěvníci sledovali utkání na fotbalovém 
hřišti, souboje na sportovní střelnici, nebo 
lyžařské výkony na skokanském můstku. 
Poválečná historie se začíná psát v červnu 
1945, kdy byl založen ČSK Jablonec. Teprve 
o deset let později bylo možné realizovat 
projekt stavitele Fejkla, jehož výsledkem 
byla tribuna A. V létě 1963 brigádnickým 
úsilím členů Jiskry Jablonec a mnoha fa-
noušků po postupu do II. ligy byla položena 
travnatá plocha místo původního pískového 
hřiště. O rok později Střelnice přechází pod 
TJ LIAZ a začíná zde fungovat nově zalo-
žená tělovýchovná jednota, reprezentující 
mateřský podnik LIAZ. Byla tvořena dvěma 
oddíly: atletickým a fotbalovým. Střelnice 
tak dostala atletickou dráhu a byly položeny 
základy nejen k výraznému rozvoji obou 
klubů, ale i k mnoha škádlením. 

Převod stadionu pod ochranná křídla 
významného podniku byl skutečně velmi 
dobrý krok, který zajistil areálu zázemí silné 
fi rmy, prostředky na rozvoj a materiální za-
jištění v rámci možností tehdejšího režimu.

V dohledné době vyrostla atletická hala, 
dlouhodobý sen jabloneckých atletů. Krátce 
na to i nová tribuna B a nová hlasatelna. 
Především hala měla pro rozvoj atletiky 
ohromný význam, protože byla nejmoder-
nějším krytým atletickým stánkem v repub-
lice a umožnila nevídaný rozvoj královny 
sportu v našich končinách, zejména poté, 
co se atletům podařilo vybudovat tartanový 
ovál. Bohužel onen poslední počin byl zákla-
dem budoucích problémů – úzkého hřiště.

Po roce 1989 se zásadním způsobem 
změnily podmínky ve společnosti, v tělový-
chově a v ekonomice. TJ LIAZ se dostává 
do neřešitelné situace. Došlo k omezení do-
tací a podnik samotný se postupně dostal 
do stádia stagnace a později zanikl úplně.
To mělo vliv nejen na sportovní úspěchy 
atletů, ale především na rozvoj a schopnost 
údržby sportovišť. Krátkodobé řešení při-
nesl postup fotbalu do ligy a přísun peněz 
od fotbalového klubu do pokladny TJ. Šéf 
fotbalového klubu Miroslav Pelta dokázal 
zajistit investiční prostředky do moderniza-
ce fotbalové části Střelnice. Došlo k rekon-
strukci staré tribuny a především k instalaci 
umělého vytápění travnaté plochy.

Problémy byly sice na čas zažehnány, 
ale nikoli vyřešeny. Bylo stále více zřejmé, 

že sportoviště potřebuje silného vlastníka 
a partnera, který by nahradil někdejší LIAZ. 
Zásadní roli sehrálo vedení jablonecké 
radnice a tehdejší zastupitelé, kteří sou-
hlasili s převodem areálu do městského 
vlastnictví. Prvním významným krokem 
nového vlastníka areálu byla modernizace 
chátrající západní tribuny »B«, která dostala 
nový slušivý kabát v podobě průhledné 
střechy, předpisových sedaček a také nové-
ho pláště a zázemí pro mládežnický úsek. 
Vzápětí také začal maratón na získání pro-
středků k přestavbě sportoviště na evrop-
skou úroveň. Ale zejména byla rekonstrukce 
Střelnice vyvolána potřebou přizpůsobit 
parametry hřiště tak, aby se zde mohl hrát 
prvoligový fotbal a také hala byla již ve špat-
ném stavu.

Kroky k záchraně
Po převodu areálu Střelnice do majetku 

města vypukl několikaměsíční boj o kon-
cepci rekonstrukce Střelnice a vše nako-
nec směřovalo k neúnosné variantě vy-
budování megalomanského olympijského 
stadionu.

Naprosto ideální řešení nakonec našel 
tehdejší zastupitel Mgr. Petr Karásek (ODS), 
pozdější místostarosta, pověřený řízením 
rezortu rozvoje a investic.

Situace byla tehdy velmi vyhrocená a jed-
nání byla vedena dlouhé měsíce. Spory 
o výsledné řešení byly provázeny osobními 
zájmy, ambicemi a vztahovými animozita-
mi funkcionářů na Střelnici. To, k čemu se 
nepropracovaly ani renomované projekční 
týmy, se nakonec podařilo Petru Karáskovi. 

Střelnice – neodmyslitelná součást města
Jako Olymp, v rámci skromných jabloneckých poměrů, ční nad městem stadion, 
který v dobách nedávných budil emoce některých občanů města. Terčem 
účelové kritiky byla zásadní rekonstrukce celého areálu, jehož historie sahá 
až do roku 1760, kdy zde byla skutečně střelnice a název sportoviště přetrval 
staletí až do dnešních dnů.

Ten se na základě drtivé kritiky, která se 
na zastupitele snesla v souvislosti se sna-
hou protlačit výstavbu megalomanského 
olympijského stadionu osobně na Střelnici 
vypravil, uplatnil svoji profesi a na základě 
proměření přišel na to nejoptimálnější mož-
né řešení. Nejprve přesvědčil svoje klubové 
kolegy a starosta Jiří Čeřovský potom před-
ložil novou koncepci zastupitelům na mimo-
řádném zasedání. Co bylo důležité je fakt, 
že vše bylo předjednáno jak s fotbalisty, tak 
hlavně s atlety a všichni zúčastnění – popr-
vé v historii vzájemného soužití – kývli!

Karáskovo řešení spočívalo ve vybu-
dování atletického oválu se šestidráhou 
a s osmidráhou v cílové rovince na místě 
škvárového hřiště. Atletické hřiště tak do-
stalo tribunu pro zhruba 1200 diváků. Hrací 
plocha pro fotbal byla rozšířena aniž by se 
musely bourat tribuny a nebylo zasaženo 
do půdorysu. 

Od roku 2003 se areál postupně pro-
měnil k nepoznání. V průběhu srpna roku 
2003 byly vztyčeny čtyři stožáry se 178 
světlomety a v noci 14. srpna 2003 poprvé 
prořízly tmu paprsky umělého osvětlení, kdy 
probíhalo zkušební měření, které zařadilo 
stadion mezi sportovní stánky, vyhovující 
pořádání zápasů UEFA i reprezentace.

Hned po skončení sezóny 2003/2004 
došlo ke zbourání ochozu na stání za jižní 
brankou a vyrostla zde nová moderní tribu-
na s 1839 místy.

Po skončení následující sezóny započaly 
práce na tribuně A, která byla nahrazena 
novou moderní tribunou s výborným zá-
zemím pro chod klubu. Na novou tribunu 
s kapacitou více jak 3000 sedadel diváci 
poprvé usedli na jaře roku 2006 a slavnost-
ní otevření provázelo přátelské mezinárodní 
utkání ČR – Kostarika, které se těšilo obrov-
skému zájmu s vysokou návštěvností.

V útrobách tribuny jsou dnes kanceláře 
klubu a kvalitní zázemí pro hráče, například 
velmi dobře vybavené šatny hráčů a roz-
hodčích, kryté rozcvičovací plochy s umělou 
trávou a také reprezentativní prostory s vý-
hledem na hrací plochu. 

Současnost
Náš jablonecký stadion se zařadil mezi 

nejlepší v naší republice. Soupeři i hosté 
si zázemí chválí a stejně pozitivně se vyjá-
dřil také trenér české reprezentace Karel 
Brückner. Více než slova chvály je současná 
prestiž Jablonce nejen v rámci republiky. 
Především dlouhodobě skvělé výsledky 
fotbalistů na čele tabulky jsou výbornou 
propagací města. Významnou pozornost 
připoutala i oslava zlaté olympijské medaile 
Barbory Špotákové, která proběhla formou 
přátelského oštěpařského mítinku za účasti 
předních olympionistek a široké divácké 
účasti z celého regionu.

Fota z rekonstrukce Střelnice
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Věru Krásnou,
vedoucí fotbalového družstva mládeže
Jak ovlivnil sport Váš rodinný život?

Vcelku velmi hodně. Jelikož nejsem za-
stánce vypuštění dětí ven a nevědět, co kde 
dělají, jsem vždy vedla své děti k nějakým 
aktivitám. V dětství jsem sportovala, tak 
to byl hlavně sport, který mi je nejbližší. 
Můj nejmladší syn hraje fotbal a ten mě 
v posledních devíti letech celkem dost 
zaměstnává. Můj syn začínal na škváře 
na Střelnici, což bylo úděsné. Každý večer 
smýt kilo černé špíny, vyčistit odřená kolena 
od štěrku. Když se později trénovalo na hřiš-
ti travnatém, tak jsme se tam promotávali  
s mladými atlety a nebylo to vůbec dobré. 
Jsem ráda jak ta »škvára« dnes vypadá 
a opět je to zase pro děti. Když vyrostou,  
stanou se z nich dobří sportovci, kteří re-
prezentují naše město. V dnešní době je 
početná dětská základna jak ve fotbale, 
tak v atletice, a i když některé děti u tohoto 
sportu nezůstanou, naučí se zde disciplínu 
a určité povinnosti, a hlavně místo potulo-
vání po ulicích něco smysluplného dělají. Je 
pravda, že je tréninkových míst dost málo 
a je to asi docela umění udělat plán, aby 
se tam všechny děti vystřídaly. Pro naší 
dětskou fotbalovou základnu máme na tré-
nování jednu umělou trávu (v Břízkách není 
naše a její pronájem se musí platit) a jedno 
travnaté hřiště. Myslím si, že je to zoufale 
málo. Mrzí mě, že ti co to mohou ovlivnit, 
hlavně vedení našeho města, v době drog 
a jiných závislostí, bojkotovali v minulosti 
zřízení tréninkových hřišť pro děti, ale také 
Střelnici, kde v současné době vzniklo pěk-
né atletické hřiště, opravená hala a hřiště 
pro fotbal.

Vladimíra Vaňátka,
důchodce
Myslíte si, že byla přestavba Střelnice 
nutná?

Určitě. Víte, pamatuji si, když zde byl ještě 
skokanský můstek, hrálo se na písku a nic 
tady prakticky nebylo. Druhou fází byla 
rekonstrukce Střelnice v 50. letech a i ta 
začala chátrat a byla potřeba oprava jak at-
letické haly, tak i atletického a fotbalového 
hřiště. V roce 2003 k tomu došlo a smekám 
klobouk před bývalým vedením města, 
že do toho šlo a že nám ze Střelnice něco 
zbylo, protože kdo to tam znal, tak ví, že by 
se na tam do tří let nedalo sportovat. A není 
to jen o fotbalistech a atletech, ale hlavně 
o mládeži, protože vím, že se tam konají 
různé meziškolní atletické závody. Nerad 
bych, aby to s atletikou, fotbalem a dalšími 
sporty, které využívají Střelnici, dopadlo ja-
ko s volejbalem, který měl v 60. a 70. letech 
v Jablonci vynikající úspěchy a v současné 
době je to tak, že muži prodávají druhou 
nejvyšší soutěž do České Lípy. 

Ludka Mádle,
v současné době nezaměstnaného
Víte, jak vypadala Střelnice před gene-
rální opravou?

Jo, několikrát jsem tam byl a musím říct, 
že to tam všechno padalo na hlavu, všude 
zatékalo a je dobře, že se opravila. Navíc 
vím, že fotbalový svaz vytvořil určitá kritéria, 
za jakých podmínek se může hrát 1. liga 
a pokud ji tady chceme mít, muselo tudíž 
dojít k opravě celého stadionu. Navíc vím, 
že dříve vlastnila Střelnici TJ LIAZ a ta peníze 
na opravu neměla. Bývalému vedení radni-
ce se podařilo celý sportovní areál převést 
na město, získalo dotace a městský maje-
tek se přece má spravovat, ne? 

Jaroslava Chropůvku, 
rodiče malých fotbalistů
Jak ovlivnil fotbal Váš rodinný život?

Již více než 10 let se věnuji svému star-
šímu synovi, který v současné době hraje 
za ročník 1995 žákovskou ligu a v minulém 
roce začal s fotbalem i mladší syn, který 
působí v ročníku 2003.

Jsem moc rád, že jsou pro oba dva kluky 
fotbalovým klubem vytvořeny velice dobré 
podmínky pro jejich další sportovní růst, že 
se učí působit v kolektivu, že mají odmalič-
ka určité povinnosti a jen tak se nepofl akují 
na ulici. Jen bych si představoval, vzhle-
dem k počtu dětí, které se všem sportům 
v Jablonci n. N. věnují, větší angažovanost 
a podporu současného vedení města, na-
místo budování nesmyslných parků, které 
budou městskou kasu stát jen další peníze 
na údržbu! Vážím si Mirka Pelty, který doká-
zal prosadit přestavbu Střelnice a jen jeho 
zásluhou se nemusíme my fandové, ale 
ani město Jablonec, za náš stánek stydět, 
naopak nám většina klubů může jen závi-
dět! Míro, děkujeme!!! Přál bych si, aby si 
na tomto stadionu zahrálo co nejvíce našich 
odchovanců, aby se těšili tak, jako ty malé 
děti, které hrají na stadionu v přestávkách 
ligových utkání. Je to pro ně velký zážitek 
a pro nás možná budoucnost jabloneckého 
fotbalu.

MUDr. Daga Tichého,
kardiologa
Jaký je váš vztah k fotbalu?

Jedním z důvodů, proč jsem si před lety 
zvolil Jablonec jako své další působiště, byl 
dojem, že tady sportuje velká část obyvatel. 
Ale míst pro sportování bohužel spíše ubý-
vá. Proto jsem rád, že jedním z oddílů, který 
se stará o vznik dalších a udržení stávajících 
sportovišť, jsou jablonečtí fotbalisté. Jsem 
rád, že oba moji kluci mají kde sportovat. 
A mají před sebou i cíl zahrát si na novém 
stadionu na Střelnici nejen v rámci vlože-
ných utkání mládeže, ale jednou i v hlavním 
zápase A mužstev.

Otázka pro...
Josefa Mička,
vedoucího střediska mládeže 
FK Baumit Jablonec nad Nisou
FK má přes 350 hráčů (dorost + žáci) a jen 
u mládeže pracuje téměř 70 funkcionářů, 
tedy trenérů, vedoucích mužstev a pod.

Myslíte si, že byla přestavba Střelnice 
v nedávné minulosti nutná?

Střelnice byla dříve majetkem TJ LIAZ Jab-
lonec a myslím si, že většina lidí ví, v jakém 
stavu jak hala, tak i hřiště bylo. Prostě TJ 
LIAZ už nedostávala jako za komunistů do-
tace na činnost a opravu stadionu a víme, 
že dříve či později by se Střelnice zavřela 
a nesportovalo by se tady vůbec. Naštěstí 
si toto město uvědomilo a díky němu se za-
čalo něco dít. Město po dlouhých dohadech 
a tahanicích se nakonec s TJ LIAZ dohodlo 
na převodu kompletní Střelnice a ta se 
tak stala majetkem města. Díky tomu se 
v Jablonci zachránil jak vrcholový fotbal, 
tak i vrcholová atletika a další amatérské 
sporty, které Střelnici potřebovaly pro svoji 
činnost. Vždyť se tady konaly a konají různé 
mezinárodní a národní atletické závody, 
fotbalisté hrají, a velmi dobře, 1. ligu, konají 
se zde i celorepublikové závody hasičů a zá-
zemí v B tribuně má i mládež. Víte, také se 
setkávám s lidmi, kteří tvrdí, že přestavba 
a peníze na městský stadion byly zbytečné, 
ale už si někdo položil otázku, kolik mládež-
nických atletů sportuje na Střelnici, kolik 
fotbalových mládežníků vidí své vzory a má 
zázemí na Střelnici a mládežnickém centru 
ve Mšeně? Kdyby se Střelnice neopravila, 
jak by vypadala dnes a dalo by se tam vůbec 
sportovat a samozřejmě by se hledal viník, 
který by za to mohl. Zkrátka Jablonec by 
ztratil tím pádem statut nejsportovnějšího 
města v republice. 
Takže s generálkou Střelnice souhla-
síte?

Zcela určitě. Vždyť se tady hraje 1. liga 
mužů a kdo lépe v současné době repre-
zentuje a zviditelňuje Jablonec než naše 
prvoligové mužstvo, které bojuje o titul 
mistra republiky? Kdo lépe zviditelňuje 
Jablonec než třeba atletka Špotáková, 
která na Střelnici vyrostla? A to nehovořím 
o těch, kteří nás reprezentovali na ZOH 
ve Vancouveru. Vždyť jablonečtí sportovci 
tvořili velmi významnou část reprezenta-
ce. Víte, naše mládežnická mužstva hrají 
vrcholné fotbalové soutěže, jezdí po celé 
republice a vidí, jak dopadly stadiony v tak 
velkých městech jako např. Děčín, Ústí, 
Tábor, ruina je ze známého stadionu v Brně 
za Lužánkami a mohl bych tak pokračovat 
dál. Zkrátka mladí fotbalisté mají své vzory 
v Jablonci, mohou s nimi hovořit a chodit 
se na ně dívat a věřím, že jednou budou ti 
nejtalentovanější také běhat po Střelnici 
a reprezentovat naše město.


